
élg 2-52, azontul 10 vagy 2-42. 

rak kültöldön: havonkint 110 Lel, negyed- 
"svre 330 Lel, félévre 600 Lel és egés

z évre 

mo00 Lel vagy ezekkel egyenlő ertékü val
uta 

A olztosg9 

AZ ALLITÓLAGOS DEMARS. Bu. 

"apestről jelentik: A budapesti sajtó 

it gyrészének értesülése szerint Miro- 

escu román külügyminiszter utasitot- 

a a budapesti román követet, keresse 

törébe a öl Walkó magyar külügyminisztert 

s tiltakozzék Bethlen István magyar 

niniszterelnöknek a hősök mnanján 

m nondott beszéde miatt. A lapok meg- 

rják azt is, hogy a jelen pillanatiz a 

nagyar külügyminiszteriumban 

enki nem jelentkezett és a jegyzéket 

még 

nem adta át. A Magyar Távirati Iro- 

la jelentése szerint az egyik könyoma- 

tos lap olyan utasitást küldött az uj- 

me mut d ságoknak, hogy Bethlen beszéde miatt 

Csehszlovákia demarsot intézett velna 

a magyar kormányhoz. Illetékes he- 

Eren a csehszlovák ilyen lépéséről 

nem tudnak semmit és kijelentik, hogy 

a kisántánt államok egyikének részé- 

ről sem történt semmiféle lepés a ma- 

gyar külügyminiszteriumban. A Vii- 

torul tudni véli, hogy Románia h 

nap fog hivatalosan tiltakozni a ma- 

gyar kormánynál Bethlen István ki- 

jelentései miatt. Jugoszlávia állitólat 
- két nappal később fogia a demarsot 

MEGEÉRKEZTEK AZ OLASZ RE- 

JPÜLŐK. Bukarestből jelentik: Teg- 

mnmnap délelőtt tizenegy órakor harminc- 

dhat olasz repülő érkezett meg Con- 

Mstancába. A vendégeket Ileana verceg- 

nő, több miniszter és tábornok, tovaáb- 

mbá a bukaresti olasz követség tagjai 

M fogadták. Az első repülőgéppel érke- 

zett meg Balbó olasz légügyi állam- 

titkár. A repülőkkel tizenkét olasz uj- 

ságiró is jött. A hivatalos üdvözlések 

után bankettet adtak az olasz aviati- 

kusok tiszteletére, délután három óra- 

kor pedig az olasz vendégek Buka- 

a restbe indultak. Este az olasz követ- 

ui ségen bankett volt. 

. 

ANGLIA ÉsS A MAGYAR KÉR- 

DES. Budapestről jelentik: Perényi 

Zsigmond báró Angliából hazaérkez- 

ve nyilatkozatot tett, amely szerint az 

í ui angol kormány a magyar kérdés- 

ben kedvező politikát folytat. 
Általá- 

] nos a benyomás, hogy az uj kormány 

nem fog elzárkózni a kisebbségi és az 

onptánsügyek elől, ahogyan azt a kon- 

46 zervativ kormány tette. 
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glőttizeteési árak Temesvárott és vidéker 

kézbesíitéssel: havonkint 80 Lel, negyed- 

évre 240 Lel, félévre 450 Lel, egész évre' 

s00 Lel. Köztisztviselők és állami nyugdija- 

sok részére: havonkint 60 Lel, negyedévre 

180 Lel, félévre 350 Lel, egész évre 700 Let 

Nagy meglepetést igér 

Snresemann mai beszéde 

a népszövetségi ülésen 
Madrid, junius 10. 

A Népezövetség tanácsa tegnap dél- 

előtt ült össze ötvenötödik ülésszakára. 

A datei elnök köszönetet mondot 

a spanyol kormánynak azért a készség- 

ért, hogy vendégül látta a Népszövet- 

séget Madridban. Ginones de 

L e o nspanyol delegátus élénk örömét 

tolmácsolta, hogy a spanyol főváros 
fa- 

lai között üdvözölheti a Népszövetség 

tagjait. A tanács ezután az érdemleges 

tárgyalás megkezdése előtt megállapi- 

totta az ülésszak végleges napirend- 

jét. Hire jár, hogy Londonban kedve- 

zőtlen benyomást keltett az a sietség, 

amivel a kisebbségi problémát elintéz- 

ték. Valószinünek teszik, hogy a 
nép- 

szövetségi tanácsülésre már Hen- 

derson külügyminiszter érkezik 

meg az angol kormány képvisel
etében, 

mivel Graham jelenlegi delegát
us még 

a Baldwin-kormány utasitásaival sze- 

repel. 

Ezeket azonban a Macdonald-kor- 

mány nem akarja magáévá ten
ni, 

mert nem akar mostoha 
bánásmó- 

dot éreztetni a kisebbsé
gekkel. 

A népezövetségi delegátusok 
éber figye- 

lemmel kisérik G ran di tárgyalá- 

sait. aki csütörtökig mara
d Madridban. 

Az angol lapok bőven 
foglalkoznak a 

népszövetségi bizottság kisebbségi h
a- 

tározatával. Az Economi
st cimü lap 

vezércikkben irja, ha nem sikerül az 

európai kisebbségeknek 
türhető hely- 

zetet biztositani, akkor egy
re nehezebbé 

válik a jelenlegi enrópai határok 
fen- 

tartása. 

Ezért az uj angol kormánynak sza-
 

badkezet kell nyujtani, hogy ezen 

nagy horderejü kérdésben kifeit- 

hesse politikáját. 

Az uj külügyminiszter bizonyára 
méltó 

figyelemmel fogja kisérni ezt a kér- 

dést. A Manchester Guardian cimü l
ap 

azt irja, hogy a népszövetségi kis
ebb- 

segi tanulmánybizottság jófo
rmán sem- 

mit sem fogadott el Dandura
nd és Stre- 

semann javaslataiból, elle
nben ragasz- 

ön 
(2690) 

kodik a kisántánt felfogásához, amely 

a kisebbség védelemre irányuló min- 

den kisérletet meg akar hiusitani. A 

hogy 

erélyesebben kezelje ezt a kérdést. Su- 
munkáskormánytól elvárható, 

lyos ballépés volna, ha az uj angol 

kormány azonositaná magát a hármas 

bizottság jelentésével, még ha a Nép- 

szövetség többsége elfogadná is azt. 

A lap szerint ezt a kérdést határo- 

zathozatal szempontjából el kell ha- 

lasztani juliusig, esetleg szeptem- 

berig, amig az uj angol külügymi- 

niszter megalkotja nézetét, 

amely bizonyára más lesz, mint a 
ta- 

nulmányi bizottság jelentése volt. 

A Madridban tartózkodó Bethle
n 

István magyar miniszterelnök 
az uj- 

ságiróknak a következőket mondot
ta: 

- Bennünket főleg a kisebbségi 
kér- 

dés érdekel, amelyben egy egészen kis 

lépés történt előre. Nem jelentékeny, 

de mégis megtörtént. Kerestem itt az 

érintkezést a vezető államférfiakkal, 

politikusokkal és valamennyien kedve- 

zően nyilatkoztak. Élénken érdeklődtek 

a magyar ügy iránt. Azonban még to- 

vábbi erőfeszitésre van szükség a jö- 

vőben, hogy sikert érhessünk el, mert 

a kisebbségi szerződések alapján ne- 

hezen lehet eredményre jutni, ha nem 

is lehetetlen. 

Brianddal hosszabb tanácskozásom 

volt 

hogy az utóbbi időben tanusitott 

állásfoglalással szemben nagy ér- 

deklődést mutatott Magyarország 

és örömmel állapitom meg, 

politikája iránt. 

Stresemannal is behatóan tanácskoz- 

tam. Hazautazva Párisban érintkezést 

keresek az illetékes politikusokkal. 

Primo de Rivera spanyol miniszterel- 

nök is melegen érdeklődött Magyaror- 

szág iránt és a kötendő barátsági 
szer- 

ződésről tárgyaltunk. 

Tegnap déli egy órakor Bethlen 
és 

Primo de Rivera ünnepélyes keretek 

Lözött aláirták a magyar-spanyol ba- 

rátsági és döntőbirósági szerződést. 

A népszövetségi ülésszak progra
mjá- 

S: filmszkecs 
3 felvonás film, 3 felvonás szinpadi részben. 

nak megállapitása után tegnap délben 

a tanács kinevezte Magyarország szá- 

mára az ugynevezett kutatóbizottság 

elnökét Lindsden-Bell angol tá- 

bornok személyében. 

A tanács nyilvános ülésén bejelen- 

tésre került a jugoszláv kormány 

elhatározása, hogy a magyar-jugo- 

szláv vegyes döntőbiróságból visz- 

szarendelte megbizottait, ennek kö- 

vetkeztében a tanács levette a ma 

gyar-iugoszláv optáns ügyet a napi- 

rendről. . 

Az érdekelt felek bejelentése alapján 

ugyanez történt a magyar-román op- 

táns ügyekben is. Bizonyosra veszik, 

hogy a kisebbségi kérdést az uj angol 

politika miatt szeptemberre halaszt- 

ják el. 

A népszövetségi tanács mai ülésén 

nagy meglepetést igér Stresemann 

felszólalása, aki élesen fog sikra szállni 

a kisebbségi ügy jogaiért és meg fogja 

állapitani, hogy a német és magyar 

kormány álláspontja ebben a kérdés- 

ben teljesen megegyező. 

Macdonald angol miniszter- 

elnök az uj kormány eskütétele és az 

első minisztertanács után rádión nyi- 

latkozott a világnak. Beszédében han- 

goztatta, hogy az uj kormány az egész 

angol birodalom kormánya és Ppro- 

gramja a béke megszilárditása. Kije- 

lentette, hogy a Népszövetség őszi ülés- 

szakára személyesen akar elmenni. 

Az ANGOL TRÓNBESZÉD. Lon- 

dontól jelentik: Az ui kormány tasjai 

ma minisztertanácsot tartanak, ame- 

lyen Macdonald kormányelnök tájé- 

koztatni fogija minisztertársait a tWó
n- 

beszéd tartalmáról. A trónbeszéd, 

mint beavatott helyről közlik, főlez 

a leszerelés és a munkanélkülisés 

kérdéseivel, továbbá az általános gaz- 

dasági helyzettel fog foglalkozni. A 

trónbeszéd ezenkivül bejelenti a kor- 

mány törvényjavaslatát a hányaniun- 

kások munkaidejének lényeges leszál- 

litása ügyében. 



Négy falu magyarság 
a szörényi hegyek között lelkesedéssel csat- 

lakozott a bánsági Magyar Pártihoz 
Temesvár, junius 11. 

Száz esztendő előtt KőrösiCsoma 
Sándor távoli vidékeket bolyongott be, 
hogy felkeresse a régi hazában élő ma- 
gyarokat. A Magyar Párt bánsági ta- 

gozata bejárja az uj hazát, hogy felku- 
tassa és keblére ölelje a legtávolabbi ki- 
csiny falvakban is élő magyarokat. Né- 
mely helyen alig maroknyian élnek és 

ezeket még nagyobb szeretettel kell fel- 
karolni, mint a tömegben levőket, mert 

ezek csekély számuknál fogva 

inkább vannak kitéve a más nemzeti- 

hiszen 

ségbe való beolvadás veszélyének. Te- 

mestorontálmegye sikságának bejárása 

után, a Magyar Párt küldöttei a szö- 

rényi hegyek-völgyek ölén megbuvó 

apró falvakat keresték fel hónapok óta 

sorra és 

a tiz esztendő óta magukra hagyott 

magyar felepesek mindenütt rajon- 

gással togadták őket és örömmel 

léptek be abba a nagy magyar csa- 

ládba, amelyet a Romániában élő 

magyarság részére a Magyar Párt 

jelent. 

Szörénymegyében most már szintén 
véget ért az apostolkodás. Vasárnap 

alakultak meg a magyarság uj altago- 
zatai Begavölgy, Nőrincse, Kisszécsény 

és Begamonostor községekben és ezzel 
befejezéséhez ért a szervezés munkája 

ebben a vármegyében is. Az alakuló 

gyüléseken G y ul a y János dr. vég- 
rehajtó bizottsági tag vezetésével Da- 

dányi irodaigazgató, Ku- 

bán Endre szerkesztő Holló 

Gyula kovácsmester vettek részt, a szö- 

György 

és 

rényi magyarság részéről hozzájuk 

csatlakoztak Ne mes Elemér igaz- 

falvai református esperes és Jász- 

berényi Endre, a lugosi tagozat tit- 

kára. Csillogó szemmel hallgatták min- 

denüt az egybegyült magyarok a be- 

szédeket a Magyar Párt céljairól és 

feladatairól, a magyar önérzetről és 

magyar kötelességröl. a jogokról. 

amelyek a magyarságot megilletik és 

amelyeknek a törvény és igazság alap- 

ján be kell teljesülniök. 

Négy falu magyarságának képe szi- 

nes mozaikká olvad lelki szemünk előtt 

ha felidézzük a központi megbizottak 

által vasárnap látottakat. 

Begavölgy községben hatvanegy 

magyar család él. Gyermekeik az 

állami iskolába járnak, amelynek 

magyar tagozata van A tanyákon 

körül ötven a magyar családok 

száma. 

Tanyai iskola van, de a magyar okta- 

tás igen gyenge lábon áll benne. A 

huszonnégy holdas telepekből az agrár- 

reform alig hagyott négy-négy holdat. 

Néhol ennyit se. Van olyan telepes, aki- 

nek még a maga épitette házát is ki- 

sajátitották és most csak bérlője már 

annak. A gyülés közepette egyszerre 

megszólal a kis harang. Templomuk 

nincsen, csak harangjuk, melyet tavaly 

szereztek. Leveszik a kalapokat, ájta- 

tosan néznek föl az égre. Mostoha sor- 

sukban javulást a Magasságbelitől vár- 

nak akinek dicsőségét a harang hir. 

deti. 

Nőrincse szép nagy község. Ötszáz 

magyar lakik benne valamivel ke- 

vesebb román társaságában. 

Katolikusok, Szépséges templomuk van. 
amelyet a telep létesitésekor 1909-ben 

épitett a magyar kormány. Magyar ta- 
sozat az iskolában volna, de csak pa- 
piron van meg, mert a két tanerő egyi- 
ke sem tud magyarul. Magyarui be- 
szélő tanitóért sopánkodnak, aki egyben 
kántor is lehetne. L gtöbbea 1tt is az 
agrártörvény koldusai lettek. 

Kisszécsényben kétszáz a falnőtt 

magyarok száma. Gyermekeik a ro- 

mán iskolába kénytelenek járni. 

Magyar szót csak hittanórán hal- 

lanak. 

Két év előtt megszaporodott az itteni 
magyarság. A bukovinai Andrásfalvá- 
ról idetelepedett néhány család, akik 
ott eladták földjüket és itt ujat vettek. 
Egy-két holdacskát, szegényesen. Pan- 
da körjegyző is jelen van a gyülésen 
és utána elismeréssel szól arról, högy 
a szónokok hangsulyozták: a magyar- 
ság állampolgári kötelességeinek tel- 
jesitése mellett maradjon meg annak, 

aminek született. 

Negyvenen vannak magyarok Be- 

gamoncstoron és a gyülésen mind 

ott voltak. 

Lelki vezetőjük T ő kés Gyula bu- 

nyai református levita, aki gyermekei- 

ket is magyarul oktatja a hitre. En- 

nek a csekély magyarságnak az utóbbi 

évek során csupa vesztés jutott ki 

osztályrészül. Vesztés a föld, az iskola, 

az egyház tekintetében, de önbizalmát 

mégsem vesztette el. Bizik abban, hogy 
az uj uralom alatt lesz még jobb sora 

is olyan, minőt becsületességével és 

munkásságával megérdemel. 

Szeretettel szólaltak fel az egyes köz- 

ségekben a magyarság egyes vezetői is 

és örömüket fejezték ki azon, hogy a 

Magyar Párt felkereste őket. És min- 

den gyülésen megválasztották az alta- 

gozati vezetőséget ugy, ahogy szivük 
diktálta. Begavölgy: elnök Mészáros 

Gáspár, társelnök Paraczki István, 
alelnökök Kupecsó István, Pálfi József, 
titkár ifj Dohar János, pénztáros Jak- 

Péter, ellenőrök Faragó Mihály, 
Pfill Fülöp, jegyzők, Oláh Ferenc, Gyu- 
lai Ádám, szomszédsági előljárók Vin- 

sa 

cze János, Vénusz Pál, Libár Lajos, 
Szemerédi István, Pálinkás László és 
Kovács Mihály. Nőrincse: diszelnök 
Mánr ki Ferenc plébános, elnök Ho- 
moki Mátyás, alelnökök Tóth János, 
Oláh Mihály, titkár Holló János, jegy 

zők Vincze Sándor, Szakali Kelemen, 
pénztáros Lovász András, ellenőrök 

Csordás Ferenc, Herczeg Mihály, szom- 

szédsági előljárók Horváth Béla, Kis 
András, Varbáczi Lajos, Kocsis Ist- 

ván, Koncz József, Bubcsó Gáspár, ta- 

nyagazdák Kerekes Balázs és Hermann 

Sándor. Kisszécsény: elnök Kózsány 

Mihály. alelnökök Ferencz Jakab, Pé- 

ter József, titkár Sipos János, jegyzők 

Terencz József, Nagy Antal, pénztáros 

Tóth István, ellenőrök Csiszer Barabás, 

Páll János, szomszédsági előljárók Bi- 

szák Lajos. Biszák Sebestyén és Dosz- 

lop Benjamin. Begamonostor: elnök 

Bodnánr Imre, alelnökök Lassányi 

Gábor. Molnár Lajos, titkár Varga 

Benő, pénztáros Szász János, ellenőrök 

ifj. Lukács János, Molnár Gyula, jegy- 

zők ifj. Lassányi Gábor, ifj. Szőcs Gás- 

pár, szomszédsági előljárók Szórád Já- 

nos, ifj. Szász Péter és Varga Elek. 

Valamennyi uj altagozat kimondta, 

hogy csatlakozik a bánsági tagozat- 

hoz 

és elhatározta, hogy üdvözlő levelet in- 

téz Be t hl e n György gróf országos 

és Ambrózy Andor báró bánsági 

elnökhöz, akiket bizalmáról biztosi 

Igéretek helyett 
jogokat akar adni a néppárt a kisebb- 

ségeknek 

Lugos, junius 10. 

Az tábornok vezetése 

alatt álló néppárt szörénymegyei tago- 

a Dacia-szálló 

Averescu 

zata vasárnap délelőtt 

nagytermében évi közgyülését tartotta, 

amely össze volt kötve a néppárt szö- 

rényi, temesi, aradi és krassói intellek- 

tueljeinek értekezletével. A gyülésen 

megjelent Goldis László volt kul- 

tuszminiszter, továbbá a négy megye 

számos kiküldötte. Temesvárról többek 

között ott voltak B o g d a naAntal dr. 

volt prefektus, Gropsian Mihály dr. 

és Cioban Aurél dr. volt szenáto- 

rok, A ndr as György, Cioban 

Pompil dr. és M or a ri u Sándor dr. 

volt képviselő és mások. Nemoiannu 

Péter dr. volt prefektus, a szörényi nép. 

párti tagozat elnöke, üdvözölte a gyü- 

lésen megjelent mintegy százötven fő- 

nyi párttagot. majd felkérte az elnök- 

lésre Goldis Lászlót. Felolvasták a kü- 

lönböző jelentéseket, amelyek beszá- 

molnak a tagozat mult évi tevékenysé- 
géről, amelyek után Goldis László nagy 
ekszpozét mondott a politikai helyzet- 

Végül arra hivatkozással, 

Lugoson nagyszámban élnek 

nemzeti kisebbségek. hangsulyozta, 

hogy a néppárt tiszteletben kivánja 

tartani a kisebbségek mindennemü jo- 

gait és ha egykor módjában lesz, nem 

ről. való 

hogy 

fogja beérni más párti kormányok 
mintájára igéretekkel, hanem meg is 
valósitja a kisebbségi jogokat. A gyü- 

lés végül elhatározta. fölir Averescu 

tábornokhoz, akit ragaszkodásáról biz- 

tosit azzal, hogy mindenkor teljes ké. 
szenlétben áll, hogy egy esetleges poli- 

tikai rendszerváltozás esetére mellette 

álljanak. A gyülés után a Dácia étter- 

mében ötven teritékes bankett volt. 

amelyen számos felköszöntő hangzott 

el. Délután a négy vármegye intellek- 

tueljei Bolde a volt prefektus ven- 

dégei voltak. akinek házában megtar- 

tották értekezletüket is. 

Áriap ingyen - Prompt 

Vaskapuk, ajtók,diszkeritések 
sodronyfonat-betéttel, nagyon előnyös árban 

BozsákM ésF iacégnél 

kaphatók 

e 

Sodronyáru és vasbutorgyár, 

Timisoara-Gyárváros, Alsó árok-utca 10 
szállitás - Teleton 3-88 

tésnek tulajdonithatóTeianu látogatása. 

VIASZOSVÁSZON 
ASZTALTERITŐK 
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HAAS LIPÓT 
Linolenm és Szőnyegáruház 

Timisoara, Bulev. Regele Ferdinand 5. 

Póőruljár Jari 
a besurranó folvaj 

Temesvár, junius 11. 
Capatianu Titusz, a Timisiana 

bank igazgatójának a Mercy-utca tiz t dőallita 
szám alatti lakásába vasárnap délután ; 
öt és hat óra között valaki becsenge- 
tett. A lakásban csak a cseléd volt 
odahaza, aki tudta. hogy a csengető 
nem lehet a házhoz tartozó és ezért e1 
nem nyitott ajtót, mert nem akart ide- il 
gent beengedni a lakásba. Néhány 

perenyi csend után ismét csengettek 
most már hosszasabban. Amikor erre 
sem nyitotta ki az ajtót a cseléd és 
nem adott életjelt magáról, a csenge- 
tés megszünt. Rövid idő mulva hal. 
lotta a leány, hogy valaki benyomja 
az ajtón lévő üveget és azután kiny 
ja az ajtót. A cseléd azonnal lármát 
csapott, a házbeliek összefutottak és 
sikerült is a lépesőn 

vajt elfogni. A 
ahol kiderült, hogy notórius betörő, 

lefelé futó tol- 

rendőrségre vitték, 

aki már többször volt az ügyészség 
foglya. Novác Vláda a tolvaj neve, 
aki elmondta később. hogy különböző 

büncselekmények elkövetése után Ju- 
goszláviából utlevél nélkül Romaniá- 

ba szökött. 

vVizsgálat 
a temesvári pénzügy- 

igazgyatóságon 

Temesvár, junius II. 
Vasárnap délelőtt váratlanul Temes- 

várra érkezett Teianu pénzügyi ál- 

lamtitkár F titkár ki 
séretében. A pénzügyminiszter ugyanis 

iricedanu 

hetek előtt kijelentette, hogy az ország 
összes pénzügyigazgatóságainál vizsgá- 

latot rendel el, hogy a visszaélésekről 
lerántsa a leplet. A miniszteri kijelen 

Vasárnap délelőtt berendelték a pénz- 

ügyigazgatóság tisztviselői karát és az 
államtitkár először Lázár Kornél dr. 

pénzügyigazgatót látogatta meg, majd 

a pénzügyigazgató és Cucnu Vazul 

pénzügyigazgatóhelyettes társaságában 

irodáról irodára ment és személyesen 

győződött meg a munka állásáról. Mez 
vizsgálta a pénztárt, a könyvelőséget 

és mindent a legnagyobb rendben ta- 

lált. Az államtitkár járt az összes adó- 

hivatalokban is és megelégedésének 

adott kifejezést az adóbehajtás módja 

és mértéke felől. A hivatalvizsgálat 

után a tapasztaltak fölött nemcsak Lá- 

zár Kornél dr. pénzügyigazgatónak, 

hanem az egész tisztviselői karnak el- 

ismerését tolmácsolta. A pénzügyi ál- 

lamtitkáron kivül Temesvárott tartóz- etla, 

kodik T a ranu Viktor kerületi ve- in, 
zérfelügyelő is, akinek ujabbi temes- lejy 

vári tartózkodása egy állitólagos nagy- 

szabásu adóeltitkolással áll összefüg- 1 1 

gésben, amelyben a vizsgálat már elő- 

rehaladott. a 

M 

1 

,. 
en, h



elepe. 

ilalkohol készitésével, azonkivül ace- 

Resica. junius il. 

virradóra Re 

icán hatalmas tüz pusztitott, amely- 

néek egy virágzó ipartelep esett ájdo- 

Vasárnapról hétiőre 

a atul. Resica északi részében terül el 

Falepároló részvénytársaság gyár- 

amely denaturált szesz és me- 

ton előállitásával foglalkozik. A 

gyár egyike Középeurópa legmoder- 

nebbül felszerelt üzemeinek és aátlag 

kétezer munkást foglalkoztat. A Fale- 

pároló részvénytársaság resicai telepe 

Eözvetlenül a Resica-müvek farakta: 

mmi rával és a téglagyárral, valarmaint a 

valamint a telep tüzeltóságát is 

lármázta. 

ceai gyári és önkéntes 

egész környéket, a 

Resicazmüvek központi vil lanytelepé- 

vel szomszédos. A telepen szokás sze- 

int szombaton délután öt órakor ért 

véget a munka, a munkavazetők a 

Cesztiláló műühelyeket végigjárták és 

ellenőrizték. A vasárnap teljesen nyu- 

godtan telt el. Vasárnapról hétfőre 

virradóra, éjfél után két órakor az 

i egyik őr a telep északi 
részén lángo 

kat látott előtörni. Azonnal értesitette 

a telepen lakó Greiner igazgatót, 

f.l 

Néhány perc mulva a nagy szá- 

razságban a tüz csakhamar erő
ser 

tért hóditott és amire a Falep
ároió 

részvénytársaság tüzoltósága miun
- 

kába lépett, 

része már lángokban állott. 

a telep egész északi 

Egymásután hatalmas robbanások 

jelezték a tüz utját és bizony ossá 

vált, hogy az acetontermékek ro
bban- 

Azonnal telefonáltak a resi- 

tüzoltóságnak 
tak fel. 

mire azonban a telefonértesítés 

megérkezett. addig a resicai tüzoltók 

autón már a tüz szinhelye felé robog- 

tak. A tüz lángjai bevilágitották 
3z 

resicai lakosság 

pillanatok alatt talpon volt és nitn- 

denfelé hallatszott: 

- Eg a Falepároló! 

A telep közelében levő lakosság a 

tüz szinhelyére sietett és segit
ett a tüz 

tovaterjedésének megakadályozásán, 

amely abban az esetben. ha 
a Resizcaá- 

müvek szomszédos fatelepére atter- 

jed, Resica egyik részét teljes pusz
tu- 

lással fenyegeti. A tüz oltási niunká- 

latai nehezen haladhattak csak előre 

mert a felhalmozott robbanóanyas 

egymásután nagy detonációval rob- 

bant fel és a tüz közelében való 
tar- 

tózkodás életveszélyes volt. Megielent 

a helyszinen Crenian Jenő resicai 

polgármester. Milutintovici
 Kor- 

nél főszolgabiró, Chira rendőrizaz- 

gató és segitségül jött a Re
sicán állo- 

másozó gyalogzászlóalj is. A resicai 

tüzoltókat Strobl Alajos tüzoltófő- 

parancsnok vezette. ; 

A lángok rohamosan ellepték a 

desztiláló épületet, onnan a közeli 

raktárra harapóztak át. A tüz to- 

vaterjedését előösezitette a telepen 

felhalmozott sok Ta is 

A Falepároló részvénytátsasás ugyan 

is szerződéses viszonyban áll 

ca-müvek erdőigazgatóságával és 

párláshoz szükséges eunvsty 

külön usztatón a resicai hegy ekből 

hozzák a telepre, ahol azt a tele
p kör- 

nyékén halmozzák fel. A tüz erre a 

fatömegre is átcsapott és percek a
latt 

e
e
 

a Resi 

a ia 

fogott. A tüzoltóságnak ezalatt sike- 

rült a veszélyeztetett 

kerülni és ótt a 

gyárépülethez 

lángokat lokalizálni. 

A tüz teljes erővel reggel hat óráig 

tartott, hat óra után ereje alábbha- 

gyott, a lokalizálási munkák is sike- 

rültek és reggel nyolc órakor a vesze- 

delem elmult. 

A tegnap délelőtti órákban igyekez- 

tek megállapitani a tüz keletkezésé- 

nek okát. Olyan hirek keringtek, hogy 

a tüzéet gyujtogatás okozta és megvá- 

dolták a sztrájkoló resicai erdőniun 

Eásokat is. Az előzetes vizsgálat azon- 

ban megállapitotta, hogy 

a tüz minden eshetőség szerint va- 

lamelyik desztiláló mühelyben ke- 

letkezett ugy. hogy az egyik gép 

csapágya a nagy forróságtól tüzet 

fogott, átterjedt a szomszédos rak- 

tárra és onnan a fatelepre. 

atalnas tűz pusztitott 

a resicai Falepároló 

gyártelepén 
jelentékeny része szintén tüzet ] Az sincsen kizárva, hogy a tüzet rö- 

vidzárlat okozta. A kár hozzávetőleges 

megállapitás szerint negyven millió 

lei. Valószinüleg azonban több lesz a 

kár, mert fontos gépek pusztultak el 

amelyeknek utánpótlása igen nehéz. 

A tüz folytán a telepen a munka bi- 

több száz 

A Fa 

és németországi 

zonytalan ideig szünetel és 

munkás kenyér nélkül marad. 

lepároló konstancai 

érdekeltség tulajdona, azonban jelen- 

tékeny összeggel érdekeltséggel bir- 

A gyár ter- 

ményeit a resicai telep részint az or- 

nak a Resica-müvek is. 

szágban értékesiti. javarészt azonban 

Konstancába szállitotta,. ahol 

az érdekeltségnek egy másik telepén 

ennek 

finomitották a resicai árut. Érdeklőd- 

tünk a tüz keletkezésének oka fejől, a 

Falepároló igazgatóságánál, ott azon- 

ban nem adtak felvilágositást. A te- 

lep négy nagy külföldi intézetnél biz- 

fositva volt. 

Veréssel fenyegetik 
a szírájkolók a kávéházi kisegitő 

személyzelel 

Temesvár, junius 11. 

kávéházi piucérek 

sztrájkja még mindig tart. Akadtak 

helyiségek, amelyekben a pincérek a 

megegyezés reményében felvették 

ugyan a munkát, azonban a nagyobb 

kávéházakban a kiszolgálást még min- 

A temegvári 

ideiglenes kisegitő személyzet lát- 

ja el. A tárgyalások megszakitások- 

kal tovább folynak. Sajnos azonban 

egyes sztrájkolók 

használnak, 

olyan fegyvereket 

amelyek csakis azzal 

járhatnak, hogy teljesen elvesztik a 

közönség rokonszenyét. A kisegitő 

személyzetnek, amely nem tartozik 

pincérek szakszervezetének köteléké- 

be, semmi köze a sztrájkhoz és mun- 

ragadta 

meg a munkaalkalmat, hogy kereset- 

bez jusson. A sztrájkolók ezeket az 

embereket veréssel és ijesztgetéssel 

fenyegetik és terrorizálják. Ez ellen 

a közönség joggal tiltakozik, mert nem 

hajlandó áldozata lenni a kávésok és 

pincérek közti harcnak. A pincérek 

keressék a megegyezést a munkaadók- 

kal higgadt tárgyalások során. le ne 

a kisegitő személyzet ijesztgetésével. 

Ezt az utóbbit a terrorral 

kötelessége a rendőrségnek megvéfdel- 

szemben 

mezni és reméljük, hogy azt a rend és 

a fogyasztó közönség érdekében 

is cselekszi. 

meg 

Az emelkedő drágaság 
ellen panaszkodott a munkások küldöttsége a 

a főpolgármester előtt 

Temesvár. junius II. 

Ni x Ferenc városi tanácst
ag veze- 

tésével a munkások nagyobb küldött- 

sége jelent meg Domasnea
nu 

György főpolgármesternél és 
az egyre 

erdelkedő drágaság ellen pana
szkodott. 

A küldöttség elpanaszolta, hogy
 a vá- 

ros hozzájárult a hentesek és mészáro- 

sok kérelmére ahhoz, hogy a husárak 

magasabbak legyenek. Rámutatott a 

küldöttség arra, hogy az a kérülmény, 

amely szerint több hentes és husiparos 

lemond iparigazolványáról, még job- 

ban fogja a drágaságot nővelni és az- 

ponta 50 lei. 

No. 9 alatt. 

Felhivás 
Bukarestbe utazó magyar tanárok, tisztviselök, 

diákok, akik a nyár folyamán a fővárosban akarnak 

tartózkodni, lakást kaphatnak junius 20-t
ól szeptember 

20-ig a magyar „Diákotthon"-ban IIL, Str: 
Leonida 25. 

szám alatt. Lakbér havi 1000 lei, hetenként 300, na- 

Ugyanott napi koszt 70-80 lei. Egyéni 

jelentkezés a ref. lelkészihivatalnál, St
r.Stirbey Voda 

" 

3. oldal. 

ért azt kérték, hogy a városi iparható- 

ság ne vegye tudomásul x lemondást, 
egyben pedig nyisson maga a város is 

minden városrészben husszéket, hogy 

igy az árak letöréséhez hozzájáruljon. 

Végül azt kérte a küldöttség, hogy a 

főpolgármester hivja össze a városi 

nagytanácsot rendkivüli ülésre, amely 

kizárólag a drágaság letörésére ho- 

zandó intézkedésekkel foglalkozzék. 

Domasneanu György főpolgármester 

kifejtette, hogy a városi tanács csak 

alapos megfontolás után egyezett bele 

a husárak némi emeléséhez mert meg- 

győződött róla, hogy az élőállatok ára 

tényleg felment. Ami pedig városi hus- 

székek felállitását illeti, az a mai vi- 

szonyok között nem lehetséges, 

nagy kiadásokkal járna, amelyekre 

nincsen fedezet és a városi husszékek 

különben sem járulnának hozza az 
árak csökkentéséhez. A főpolgármester 

átvette a küldöttség memorandumát és 

mert 

kijelentette, hogy azt maga is tanulmá- 

nyozni fogja és az illetékes előadókkal 

is tanulmányoztatni fogja. 

Érdekes vita 
az amneszfiatörvény 

köriül 

Temesvár, junius 1I. 

A temesvári itélőtáblához tegnap ér- 

kezett meg a hivataos lap száma, 

amely az amnesztiatörvényt közli. A 

tábla tegnap több esetben már alkal- 

mazta az amnesztiatörvény intézkedé- 

seit és sok ügyben megszüntette az el- 

járást. Az amnesztiatörvény alkalma- 

zása körül azonban már nézeteltérés és 

jogi vita támadt. A tegnapi tárgyalá- 

sok során Porumb Nesztor dr. ügy- 

véd egyik ügyfele érdekében az am- 

nesztia alkalmazását kérte. Az ellenfél 

képviselője erre kifejtette. hogy az am- 

nesztia alkalmazása ellen nem lehet 

semmiféle ellenvetése. mert az törvé- 

nyes intézkedés, kérte azonban a táblát, 

hogy állapitsa meg ügyfelének magán- 

károsodását tekintettel 

amnesztiatörvény csak 

követelését és 

arra, hegy az 

a szabadságvesztés alól mentesit. Po 

umb Nesztor dr. azt vitatta, hogy az 

amnesztiatorvény akalmazásával az 

adott esetben a tábla beszünteti az el- 

járást, ami felmentő itélet érvényével 

bir. Felmentő itélet esetén pediz a a ka- 

rosult külön per utján köteles a kar- 

téritést kérni. A tábla ugy döntött, 

hogy a jövő héten hirdeti ki a határo 

matát ebben az ügyben és megállapitja, 

hogy vanse az eljárás ammeszt
iálásá 

aval kértérítés anegállapitásá
nak helye 

GRAND HOTEL 

. 
23 

vaudvarmeli eolsz 
elsti felvő első, ejz9 

se E 

as melké tolgé 
góhelyiségek. Kiváló té- 

teer polgári árakkal. 

laterurbán telefonok: J. 326-19, 

1.463-52, J. Ac-saropeltt e 

séggel üld az aoirák tó 
gatósága, Budapest II, Rákóezy-ut etős0 
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Hirelk 
- Szent Antal napja. Csütörtö- 

kön, junius 13.-án ünnepli meg a 
katolikus egyház egyik legnépszerübb 
szentjének, Páduai Szent Antalnak 
napját. A templomokban a nagy 
szent tiszteletére három napos ájta- 
tosságot rendeznek, amely ma kez- 
dődik. Este hét órakor a három nap 
mindegyikén litánia és szentbeszéd 
lesz. A belvárosi plébániatemplom- 
ban Ferch Mátyás kanonok tartja 
a szentbeszédeket. 
- Gavanescu tábornok Temesvárott. 

Gavanescu tábornok, a hetedik 
hadtest parancsnoka, Temesvárra ér- 
kezett és a pályaudvaron Dumitres- 
cu tábornok fogadta nagy kisérettel. 

Gavanescu tábornok bánsági ellenőr- 

ző körutját végzi és néhány napon ke- 
resztül marad Temesvárott. 

- Heim Ernő dr. hazaérkezett. 
Heim Ernő dr. városi tanácsnok, 
aki miként megirtuk, Balcicból haza- 
jövet két hét előtt Bukarest közelé- 
ben autójával felborult és lábát tör- 
te, ma érkezik haza Temesvárra. Ál- 
lapota már annyira javult, hogy kisé- 
rővel vállalkozhatott a hosszu utra. 
Temesvárott egy darab ideig még 
orvosi ápolás alatt marad, azután 
pedig betegszabadságra megy. 

lÉlvezet 
szép női kézitáskát 

Láng Valy 
ujüzletében, a Városházán vásárolni 

z 

- Barna detektiv gyásza. Teg- 
nap meghalt özvegy Barna Ist- 
vánné, született Lantos Ilonka kilenc- 

ven esztendős korában. Halálát fia, 
Barna József detektiv és kiterjedt 
rokonsága gyászolja. 

- Feloszlatott községi tanács, 
Boksánból jelentik: Krassómegye 
prefektusa Boksán község tanácsát 
a közigazgatási törvény egyes ren- 
delkezéseinek be nem tartása miatt 
feloszlatta. A község ügyeit három- 
taga ideiglenes bizottság intézi, 
amelynek tagjai Baustádter 
János, Mammuth Miklós és 
Renoi György. 
- A beteg katona tragédiája. 

Florea János hoszonegy eszten- 
dős tüzér néhány nap előtt sulyos 
betegen került a helyőrségi kórház- 
ba, Vasárnap este egy óvatlan pilla- 

natban az ablakhoz vonszolta ma- 

gát és fejjel lefelé leugrott a máso- 
dik emeletről. A szerencsétlen kato- 
na olyan sulyos sérüléseket szenve- 

dett, hogy néhány óra mulva meg- 
halt. Tettét valószinüleg magas láz- 
ban követte el. 

Heti 

részletre 
vagy havi 

részletre 
azljtók, ablakok, egyes butorok 

valamint komplett 

hálók, konyhák 
fenyőfából jótállás mellett 

legolcsóbban 
csakis R. WINKLER asztalos- 
mesternél, Gyárváros, Buziási- 
ut 12. sz. a. (kettős villamos 

végállomásánál) kaphatókk 
sUgyanott inasok teljes ellátás- 

ma délután hat órakor megy végbe 

- A Magyar Párt mehalai al- 
tagozata vasárnap délután évi 
közgyülést tartott. Lelik János 
elnök megnyitója után Páll György 
dr. bánsági tagozati főtitkár vette át 
a közgyülés vezetését. E gy e d Béla 
titkár felolvasta az évi jelentést, amely 
felsorolja a tagozat mult evi mükö- 
dését. Elismeréssel emlékszik meg a 
jelentés az altagozat muükedvelői 
gárdájáról, amelyet Ros enzweig 
Jakab toborzott össze. Az altagozat 
érdeme az is, hogy mostmára mehalai 
katolikus templomban havonta egy- 
szer-kétszer vannak magyar szent- 
beszédek is. A jelentés tudomásul 
vétele után elflogadták a zárszáma- 
dásokat is, majd megejtették a vá- 
lasztást. Az uj tisztikar a következő : 
diszelnökök Egyed József és Lelik 
János, elnök Frecot Lajos, alelnökök 
Kertész Károly és Rosenzweig Jakab, 
titkár Egyed Béla, jegyzők ilfj. Baja 
András és Siebold János, pénztáros 
Flambach György, ellenőrök Molnár 
János, Borsós József és Bakos János 
választmányi tagok Hausdach Béla, 
Kiss László, Taitsch Józset, Daragus 
János, Morovicz Lajos, Demendi 
Gyula, Póznik István, Bajos János, 
Biczók Mihály, Szó János és Szitkay 
Józset. 

- Elhunyt árvaszéki ülnök. 
Marx Lajos nyugalmazott árva- 
széki ülnök hetvennyolc éves korá. 
ban meghalt. Halálát felesége, Buda- 
pesten élő fivére és Marx Dezső 
nyugalmazott postaigazgató, valamint 
nagy rokonság gyászolja. Temetése 

a józsefvárosi Kossuth Lajos.utca 2. 
szám alatti gyászházból. 

- A ijjótékonyság jegyében. 
Vasárnap délután tartotta szokásos 
rózsaünnepélyét a Viribus Unitis 
jótékony asztaltársaság. Az ünnepély 
sikere Schubert Péter diszelnök, 
Steiner Károly és Kozovics 
Ede elnökök, továbbá Weigner 
Ernő titkár körültekintő munkájának 
eredménye. Az ünnepély a szegény 
gyermekek felruházására forditandó 
szép haszonnal járt, amely még je- 
lentékenyebben nagyobb lett volna, 
ha este a nagy zivatar szét nem za- 
varta volna a közönséget. 

A mentők nagy 

augusztus 4-én a 

LUNAPA 
rendezendő nagy sorsjáték 

alkalmával 300 értékes tárgy 
lesz kisorsolva 

A főnyeremény 

DAIMLE 
Egy sorsjegy ára 20 Lei, 
Sorsjegyek a mentőállomá- 
son és a dohánytőzsdékben 
kaphatók. Vidékre legkeve- 
sebbb 25 drb sorsjegyet kül- 
dünk az összegnek és a 
postaköltségnek előzetes 
beküldése ellenében. Utánvé- 
teles leveleket nem küldűnk. sal felvétetnek. 

szenvedett. 

- Magyar mükedvelők elő- 
adása. A mehalai magyar müked- 
velők szombaton este a Gimpel.féle 
vendéglőben három egyfelvonásos 
darabot és több magánszámot adtak 
elő. A szereplők közül különösen 
Miskolczy Margit, Verpeléthy Baba, 
Verpeléthy Rózsi, Miskolczy Böske, 
Ágoston IHonka, Ágoston Annus, 
Ágoston Bözsi, Rosenzweig Irén, 
Szücs Bözsi, Kereszturi Juci, Rosen- 
zweig Jakab, aki egyben rendező is 
volt, Demendi Gyula, König Ferenc, 
Siebold János és Mikulik Attila tün- 
tek ki, akiket a nagyszámu közönség 
lelkesen megtapsolt. A mükedvelők 
kitünő zenekarát Reiter László 
vezényelte. 

- Betörő járt a Mümalomban. 
Vasárnapra virradó hajnalban ismét 
betörés volt a Józsefvárosban. Ezut- 
tal a Mümalomba törtek be. A tol- 
vaj az egyik ablakát kitörte a Muü- 
malomnak és igy sikerült behatolnia. 
Végigkutatta az egyik szobában az 
összes fiókokat, ahol azonban nem 
talált semmit. Később azután bicská- 

val, vagy valamilyen más éles szer- 
számmal felfeszitette az egyik bezárt 
fiókot és onnan kétszázhusz leit 
elvitt. A rendőrségnek sikerült meg- 
állapitani, hogy a betörést minden 
valószinüség szerint csavargó követ- 
hette el, mert a szobában lévő láb- 
nyomokból meg lehetett állapitani, 
hogy a tettes nem viselt cipőt. A 
rendőrség keresi a betörőt. 

- A temesvári utcák aszfalto- 
zása. A városházán tegnap tartották 
meg az árlejtést az utcák aszfaltozási 
munkálataira. Az árlejtésen a Reiter 
József temesvári cég, a tordai Bitu- 
men és a Rossi és Pellegrini aradi 
cég vettek részt. Az állandó választ- 
mány a munkálatok odaitélése tár- 
gyában a napokban dönt. 
- Villamosbaleset. Majdnem 

végzetessé válható baleset áldozata 
lett Fenyves Klárika, Feny- 
ves Vilmos dr. temesvári ügyvéd 
leánya. Tegnap délután félhét óra 
tájban a szinház előtt az egyik vil- 
lamoskocsi lépcsője elüsötte. A sebe- 
sült leánykát azonnal szülei Város- 
ház-utca 4. szám alatti lakására 
szállitották. Könnyebb sérüléseket 

atságán 
RKBAN 

A-AUTÓ 

,SALVAREA' 
TIMISOARA 

köd miatt eltévesztették az utat. Az 

városi Industria gépalkatrész vállalai 

- Bonyodalom egy autókörü , 48 
Érdekes bonyodalmak keletkeztek u 
Tms 1131. autó tulajdonjoga kör un 
Meister Sándor a Lunapark ven 
déglőjének volt bérlője, néhány hó 
nappal ezelőtt a gyárvárosi Grün 
berger és Társa teksztilcég kö! 
telékébe lépett, mint ügynök. A cés 
Meisternek a rendelkezésére bo sáj z 
tott egy autót, a kérdéses Tms I3 
számu autót. Két hónap előtt Meis 
bejelentette, hogy privátügyei m 
ne számitsanak reá és azóta nem 
ment az üzlet közelébe, az autó r 
ellenben nem adta vissza. Grün „ 
ger és Társa cég erre feljelen 
adott be ellene az ügyészsége 1 
Meister kijelentette, hogy a céggel 
elszámolási viszonyban van és en 
fejében tartotta magánál az a 
Az ügyészség meginditotta az eljá 
- Szerelmi bánatában öngyi 

kos lett. Zsebelyről jelentik: St 
ca Dániel tizennyole éves zsebely 
lakós szerelmi bánatában felakasz. 
totta magát. Az öngyilkos házassá 
gához apja nem adta beleegyezé 
mire inkább megvált az élettől. 
- Betegsége miatt felakasz 

totte magát. Óbébáról jelen ik: ni1 
Martin György hatvanhárom éves " Mierii 
óbébai lakós gyógyithatatlan beteg. m 0 
sége miatt kertjének egyik fájára fel. ru 
akasztotta magát. Mire tettét észre- mun" 
vették, már halott volt. t 

SINGER HENRIK, Gyárváros, Fő- 
utca. Telefon is25 

159 szelvény ellenében 50/, engedményy 

- Veszedelmes köd. Párisból 

jelentik: A Dover és Calais közötti 
motorcsolnakverseny résztvevői a 
Manche csatornásan uralkodó sürü nlan 

induló harminczégy motorcsolzakó t a munkás 

közül csupán három érte el Calaist, a 
az egyik sztartoló motorcsolnak ki 
gyulladt és az ezen ülők csak viz- "n, 
beugrással menekülhettek meg. Hé! 
motorcsolnak a fele utról visszatért " 
A többi eltünt csolnakot kérszáz ha- 
jó és vontatóhajó keresi. abán a 
- Autó és kocsi karambolja " 

Az Erzsébetvárosban a volt Hungá 
Ha uton a 937 autó, mely a józsef- 

tulajdona, összeütközött a tüzérezred 
kocsijával. Az autóban ülők és a 

gépkocsi vezetője, Sz a uter Tibor 

könnyen megsérültek. Azonnal a 
közelbe lévő szanatoriumba mentek 
ahol bekötözték sebeiket. Az eljárás! 

meginditották a gondatlan soffőr 

ellen. eily, 
nmao. 

Szt. Gellért 

47C-os radiumos gyógyforrások. 
Legtökéletesebb fürdő és gyógy- 
berendezések. Hullámzó vízü 

nyári uszoda. 

Elsőrangu szálló 
a fürdővei közvetlen kapcsolat- 
ban. A legmodernebb kényelmi 

berendezések. 
GUNDEL nagyhirü konyhája. 

Egyágyas szobák 6-12 P.-ig. 
Kétágyas 12-22 P-ig. 

Nagy vizum és uta- 
zási kedvezmény. 
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Altak ) zeneiskola növendékeinek hang- 

lj, rsenye a szinházban. A városi szin- 

Wal,1hzban tartották meg szokásos propa- 

! b inda hangversenyüket a városi zene- 

y kola növendékei. A zeneiskolának 

pzett növendékei és szólistái zsufolt 

z előtt tettek fényes tanubizonysá- 

ot tehetségük mellettt A zenekart 

orianz Doró csellőmüvész vezette 

tünően. A zenekarnak a teljesitmé- 

ye nem hagyott hátra kivánni valót. 

üsorra került Mozart egyik finom 

is szerenádja, melynek összes finom 

tüdjeit az együttes kitünően érzé- 

t eltette. A hangverseny a legnagyobb 

iker jegyében zajlott le. Feltünést 

eltett Schronk Ilonka növendékei- 

ek gazdag tudása. 

Soffőr balesete. 
ik: Könnyen végzetessé válható bal- 

Buziásról jelen- 

. set érte Fehér Jenő buziási keres- 

iniy edő soffőrjét. A soffőr Temesvárra 

Mi4 ndult autójával, amikor a motorból 

a dátoduló benzingőz felrobbant és ösz- 

Hi Mu zeégette a soffőr kezeit. A soffőrnek 

m nég volt annyi lélekjelenléte, hogy az 

4 utó motorját megállitsa és igy a na- 

gyobb szerencsétlenséget megakadá- 

ii fehh vozza. 

"o Ha - Tolvaj a fényképészeti müterem. 

ben. Mieczinszky Ferenc gyár- 

h városi fényképésznek a gyárvárosi 

n Andrássy-ut 12. szám alatti házban 

m4 a lévő mütermébe tegnap este hetörtek. 

A tettesek mindent össze-visszadobál- 

tak, szétturtak és több értékes holm
it 

1( ellopva eltávoztak. A rendőrség kere- 

ál v 
r 

si a tetteseket. 
1 11 : 

al Veszek 
és kevés nyereséggel eladok 

valódi perzsa-smyrna-szőnyeget, 
antik bntort, ezüstöt, ékszert. 

STERNBERG 
Nagyszabásu kulturest Perjámc- 

A Bánsági Magyar Közmüvelő- 

Hési Egyesület megalakulása óta hasz- 

nos tevékenységet fejt ki és 

ijobban héditja meg a vidéket is en- 

nmnek a munkásságnak. Nemrég alakult 

J04 meg az egyesület nagyszentmiklósi 

Hfiókja és most vannak alakulóban a 

perjámosi, zsombolyai és dettai fió- 

egyre 

; n kok is. A perjámosi magyarság meg- 

hivta a Bánsági Magyar Közmuüvelő- 

; „dési Egyesületet junius 22-re nagy- 

szabásu estély Tendezésére. A Prog- 

ram legnagyobb részét a temesvári 

yl vendégek látják el, azonban fellép- 

nek perjámosi mükedvelők is. Az est 

Jiránt Perjámos társadalmában élénk 

érdeklődés mutatkozik és a 
nivós pro- 

szramnak nemcsak az ottani m
agya: 

mannjés hanem a más 
nyelvü lakosság is 

nagy érdeklődéssel néz eléje. A Bán- 

sági Magyar Közmüvelődési 
ügyesü- 

let szereplőivel számos temesvári ver- 

dég is ellátogat Perjámosra és erre 

vonatkozó jelentkezéseket Rudas 

Jenő ügyvezető elnök fogad el Hu- 

nyadi-ut 14. szám alatt levő irodájá- : 
ban. 

Müvészi esemény 

Jenny növendékeinek ritmikus torna- 

este 9 órakor. 

lesz . Janura 

előadása junius 16-án 

Jegyek a szinházi pénztár
nál. 

z 

Ha elegánsan akar 

öltözködni, okvetien 

keresse fel 

eAMAVE 
uriszabásátál 

ORADEA (N.Várad) 
Bémer-tér 4. Palace 

Temesvár, junius il. 

Az eddigi magyar társulatok után 

eljön hat heti szereplésre Románia 

legelső magyar szintársuiata, a Ja- 

novics alatt 

álló kolozsvári magyar szinház. Feles- 

leges az együttesre 

sok ékes jelzőt pazarolni. mert min- 

den diszitő jelző helyett szebben be- 

szél az a hirnév, 

Jenő dr. igazgatása 

erre előzetesen 

amely a kolozsvári 

szinházat kiséri és amely hir eljutott 

mindenüvé, ahol a magyar szinját- 

szásért hevülnek. Temesvár közönsé- 

gét méltán fogja el a tiszta bröm, ami- 

kor olvassa Janovics dr. előleges szin- 

házi jelentését, amelyből kiviláglik, 

hogy a jeles társulat teljes együttesé- 

vel, magánszereplőivel, kórusával, ze- 

nekarával, technikai és adminisztrativ 

személyzetével, valamint diszleteivel 

és felszerelésével érkezik Temesvárra 

és hat hétig marad itt. A bemutatko- 

zó előadás jövő csütörtök, junius 20- 

án lesz, amikor Bus Fekate László 

ragyogó Fedák 

Sári nyujtotta Budapesten legjelesebb 

alakitását, Bácsben 

kerül 

szinre a cimszerepben Erdély legkva- 

litásosabb szinésznőjével, Poór Li- 

livel. Aztán sorra jön egy csomó pró- 

darabja, amelyben 

jelenleg pedig 

arat sikereket, a Pista néni. 

zai darab, operettujdonság, revücsuda 

ugy, hogy majdnem mindennapra ke- 

rül egy-egy ujdonság. A bemutatandó 

.... 

Feloszlatiják a zágrábi operát. Zág- 

rábból jelentik: A zágrábi operát rö- 

videsen feloszlatják. Az opera tagjai 

a belgrádi opera együttesebe civad- 

nak be. 

A Magyar Nőegyesület 

mindazon hölgyeket, akik 

Magyar Nap alkalmával a sátrakban 

közremüködtek, hogy hasonló ügyben 

felkéri 

tavaly a 

jelenjenek 

1. 
tartandó megbeszélésen, 

meg e bhó 12-én, szerdán 5 órakor 

Dómtér 1. I. emelet Utazó Kereske 

dők Egyesületében levő hivatalos he 

lyiségünkben. Kéri továbbá mind
azon 

tagokat, akik részt akarnak ven
ni ju- 

nius 29-én és 30-án, hogy a jelzett 

időben sziveskedjenek eltáradni a 

gyülésre. 

A Kifosztott automata. A 
józsefvá- 

rosi Eötvös-utca és Sc
udier-tér sarkán 

lévő automatát az éjjel feltörték és 

kifosztották. A tettesek valószinüleg 

suhancok lehettek, akik igy akartak 

édességhez jutni. A rendőrség keresi 

őket. 

Eredményes raz
zia. 

tegnap hajnalban Teme
svár területén 

razziát tartott. A r
azzia alalmával el- 

nagyob- 

A tendőrség 

fogtak huszonkilenc egyént, 

bára csavargókat. A
 rendőrség ma fog 

dönteni, hogy kiket h
elyeznek szabad- 

lábra, kik kerülnek 
a csavargóbiróság 

elé, vagy Kiket fogn
ak eltoloncolni. 

Anyakönyvi hire
k. Születtek : 

Albu Szilvia, Jánosi Róza. Meghal- 

tak: Munrean Ágnes 60, Heckler 

Ádám 76, Peioc Luca 58, Zádor 

Vilmos 68, Mengher Anna 30, Pa- 

raki Julia 80, Nieszl Barbar
a 78 éves 

korban. 

Janovics térsulata 
hat héten keresztül Temesvárott játszik 

darabok között vannak a Postáskis- 

asszony Lengyel Menyhérttől, Nem 

élhetek muzsikaszó nélkül Móricz 

Zsigmondtól, a Vakablak Boros Ele- 

mértől, majd a világszinpadok muisor- 

darabjai: Agglegényapa, Krétakör, A 

tábornok, Allagro ma non troppo, a 

Minulescu gyönyörü darabja, 

Miss Amerika, Yes, Libavásár, Far- 

szép operettujdonsága, a 

Szupécsárlás, Mit susog a fehér ákác. 

Aranypáva és sok más. Felujitásra 

kerül a Bánk bán, Bölcs Náthán, a 

Hamlet, a Tartuffe. Ezekben a dara- 

román 

kas Imre 

bokban csupa jeles müvész mutatko- 

zik be. A névsorban ilyen nevek van- 

nak Janovics Jenőn kivül mint Poér 

Lili, Szetgyörgyi István, Betegh Bébi, 

Benes Ilona, Karácsonyi ili, Pogány 

Janka, Hoykó Ferenc, Ihász Aladár, 

Mészáros Béla, Tóth Elek, Tompa B- 

la, Stoll Béla, Mihályfi Lásztó és a 

társulat többi tagja. Janovics Jenő 

társulata már most hirdeti a bérletet 

és az naponta jegyezhető elő a szin- 

házi irodában Seress József titkár 

nál. A tavalyi bérlők, ha eddigi he- 

lyükre reflektálnak, jelentsék be szár- 

dékukat idejében, hogy bérletük fen 

tartható legyen. Örömmel állapitjuk 

meg, hogy a bérlet 

megjelent előleges 

iránt a tegnap 

szinházi jelentés 

alapján máris nagy az érdeklődés. 

= Zsebtolvaj a hetipiacon 

Janovics Rozália feljelentést tett 

a rendőrségen. hogy a Skudier térl 

piacon ellopták a pénztárcáját, amely- 

ben ezernyolcszáz lei pénz és külön- 

böző irat volt. 

- Meglopták a randevun. 

Szücs Katalin ijózsefvárosi leány 

az utcán megismerkedett egy fiatal- 

emberrel, akivel rövidebb ideig 

együtt volt. Amikor elbucsuztak a 

fiatalember nyolcvan leit ajándéko- 

zott a leánynak, aki egy óra mulva 

vette észre, hogy az ismeretlen ifju 

a randevu alatt rediküljéből ellopta 

ezerkilencszáz lei készpénzét. Sirva 

szaladt a rendőrséghez, ahol feljelen- 

tést tett a tolvaj lovag ellen. 

- A gyilkos miatt támadt za- 

vargások. Párisból jelentik: Be- 

számoltunk arról, hogy Baratuad 

Cherles gyilkos életfogytiglani el- 

itéltetése miatt a lakosság nagy tün- 

tetést rendezett, mert az életfogyig- 

lani itélet helyett halált követelt a 

gyilkos fejére. A lakosság és a rend- 

örség között támadt összeütközés se-
 

besütjeinek száma kétszázötvennel 

szaporodott közöttük van egy csend- 

őrezredes továbbá a rendőrfőnök és 

több magasrangu rendőrtiszt. Az ál- 

landóan megismétlődő tüntetések 

miatt a gyilkost a limogesi fegyház- 

ból elszállitják. . 

. Asztalos, kovács-, lakatos- bádo- 

gosszerszámok, azonkivül épitkez
ési- és 

butorveretek leszállitott áron kapha- 

tók. Scherter Ottó vaskereskedé- 

se. Temesvár-Belváros. 

kévéház mellett. 

tegujabb modealtek. Dusvátlasztékuraktár. 

Haskötők, bebujós gummifüző, 
kombinéfüző, 

csipőformáló, me Iltartó, gu
mmiharisnyák 

minden hosszuság és nagyságban. 

Mérték utáni rendel
éseket 

készit minden kivitelben, mint e 
szakmában speciálista 

WEISSBERGER ELISE 
modern hig. nőicikkek müterme 

] Temesvár-Józsefváros, Bul. Carol 15
. (Hunyadi-ut és Küttl-tér sarkán) 

5. oldal! 

- Mágory Lajos gyásza. Meg- 
renditő esapás érte Mágory Lajos 

ujszentesi földbirtokost, az ottani 
magyar társadalom tekintélyes tagját. 
Fia, Mágory Dezső egyetemi 
hallgató huszonkét esztendős korá- 
ban Baudapesten elhunyt. Halálát 

sulyosan sujtott szülőin kivül három 
testvére: Etelka, Lajos és Dezső va- 

lamint nagyszámu rokonság gyászolja. 
Temetése nagy részvét mellett vasár- 

nap délután ment végbe Budapesten 

a rákosi temetőben. 

- Öngyilkos lett, mert tönkre 
tette gazdája autóját. Bukarestből 

jelenik: Casandrai Tivadar sof- 

főr Buzdugan régenstanácsi 
tag autójával a lóversenytér közelé- 

ben nyolcvan kilóméteres sebesség- 

gel haladt és amikor egy utkereszte- 
ződésnél egy kocsi kanyaródott eléje, 

hirtelen fékezett. A fékezés folytán 

az autó hátraugrott, nekivágodott egy 

fának és pozdorjává tört. A soffőrnek 

csudalatosképpen semmi baja sem 

támadt. Azonban az a tudat, hogy 

gazdájának, akinél tiz év óta állott 

alkalmazásban, ilyen nagy kárt oko- 

zott, annyira katott rá, hogy rovolvert 

rántott és sziven lőtte magát. A 

szerencsétlen soffőr azonnal meghalt. 

Amikor Buzdugan később az esetről 

értesült, nagyon megrenditette soffőr- 

jének tragikus vége. 

- Balesetek napja. Bécsből je- 

lentik: Tegnap az osztrák főváros- 

ban rengeteg motorkerékpár baleset 

történt. Ezek közül hat halálosvégü 

volt. 

CFR-bérletjegyek, 
vizumok, külföldlek utleveleinek 
meghosszabbitása bármely konzu- 
látusnál gyorsan és olcsón 

HERZL, Str. lancu Vacarescu (Bem-u.) 
28. Telelon 16-04, vagy LŐBL könyv- 

kereskedés. Telefon 11-60. (586) 

- Három gyermekes anya ön- 

gyilkossága. Horny ákSándorné 

Erzsébetváros, Kazinczy utca 23. szám 

alatt lakó huszonegy éves házmes- 

terné tegnap este felakasztotta magát. 

A szerencsétlen asszony három gyer- 

mek anyja, akik közül a legidősebb 

három éves, a legfiatalabb öt hóna- 

pos. Vacsora után még elbeszélgetett 

férjével, majd kiment. Hosszas távol- 

maradása feltünt férjének, aki kere- 

sésére indult és a lakással szomszé- 

dos szinben felakasztva találta. Min- 

den segitség hiábavalónak bizonyult, 

mert már halott volt. Tettét nyomora 

miatt követte el. 

- Harminckét betörést követ- 

tek el. Becskerekről jelentik: Radu 

Misa cigány több társával betörő- 

bandát alakitott és elfogatásukig 

követtek el. A tárgyaláson harminc- 

két betöréses lopás és három 

emberölési kisérlet bizonyult rájuk. 

A törvényszék Radu Misát tizenkét 

évi fegyházra itélte. Társai négytől 

hat évig terjedő fegyházbüntetést kap- 

e, 
„BRISTOL' 
SZALLóÓBUDAPEST 

Teljesen ujonban 
berendezve és mo- 
dernizálva. Minden 

szobában hideg és 

meleg folyóviz, tele- 

ÉTTEREM on és rádió. Egy- 
á ba5pengő- 

KávénAz gya0 
től, füurdőszobá- 

val 10 pengőtől. És BÁR 

egész sor betörést, lopást és rablást 

.. 

a



küzdelmeket. 

6. elda 

Spori 

Kairói válogatott 
csapat mérközik Temesvárott 
A kánikulában vasárnap egy osztá- 
lyezó és egy barátságos mérkőzés. 
játszottak Temesvárott. Kadima--Frei- 
dorf 1:0 (0:0). A Kadimának a szabá- 

lyok szerint még egyszer kell Frei- 
dorffal osztályozó mérkőzést játszani. 

ezuttal a Freidorf pályáján. Ha ezt a 
mérkőzést megnyeri, ugy az első osz- 
tályban való benmaradása biztosított 
A Pátria pályán mérkőzött a TAC 

az AAC-al. Az eredmény 2:2 arányban 

eldöntetlenül végződött. A TAC két 
kölcsönkért játékossal. Poppal és 
Chiroival megerősödve vette fel a küz- 

delmet. A gólokat Kemény (2) és 
Elein, valamint Popp érték el. 

Aradon Stoiffa Sándor, az AMTE 
csatárának huszonöt éves jubileuma al- 

kalmából a TMTE 2:1 (1:0) arányu 
győzelmet aratott az AMTE csapatán. 

A mérkőzés egyenrangu erők küzdel- 
me volt és a veszélyesebben támadó 
temesvári csapat nyerte azt meg. A 
gólokat Lőcse, Zárda és az aradi csa- 

patból Ladics rugta. TMTE kombi- 
nált -AMTE kombinált 1:1 (1:9). Vic- 
toria -MTE II. 7:0 (3:0). 

Budapesten bajnoki 

bonyolitottak le. Hungária-Bocsxay 

3:3 (2:2), Ujpest-III. Ker. 3:0 é3:0), 
Kispest-Nemzeti 4:1 (2:1), Bástya- 
Sabaria 3:0 (1:0), Somogy-Vasas 6:0 
(1:0). 

Bécsben a mérkőzések a következő 
eredménnyel zárultak. Rapid-Slován 

5:2 (2:1), Sportklub-Hertha 6.0 (2:0), 
Nieholsen-Floridsdori 4:2 (2:2). 

mérkőzéseket 

A Temesvári Atlétikai Klun nagy 

anyagi áldozattal lekötötte Kairó vá- 

logatott csapatát temesvári mérkőzé- 

sekre. Az egyiptomi válogatott csapat 

az 1924. évi olimpiász során hallatott 

először magáról, amikor 3:0 arányban 

legyőzte a magyar válogatott csapa- 

toet, amely akkor kitünő formában 

volt. A kairói válogatott csapat euró- 

pai turáján látogat el Temesvárra és 

nálank junius tizenötödikén és tizen- 

hátodikán játszik. Kairó válogatott 

csapatának hét játékosa Egyiptom vá- 

logatott csapatában szerepel és igy, 

joggal képviseli az egyiptomi futball- 

sportot. Szombaton 

rói csapat ellenfelei. 

Nagy érdeklődés kisérte Magyaror- 

szág kardvivóbajnokságáért rendezett 

A verseenyek eredménye, 

meglepetéssel zárult, mert Petsechau- 

éerrel szemben, aki a második helyre 

szorult, Rá d y nyerte meg Magyar- 

ország 1929. évi kardvivóbajnokságát. 

Budapesten folynak a magyar-holland 

tenniszezők küzdelmei a Dawis-Cup 

mérkőzései során. Az eddigi eredmény 

2:2 és a mérkőzést egyelőre félbeszaki- 
tották. A Dawis-Cup mérközései so- 

rán Anzlia 5:0 arányban győzött Dél- 

afrika csapata ellen, Németország 3:2 

arányban legyőzte Olaszország csa- 

a. maz zhelyeket 1a 
ekelesonban ehet Ujkissodám, az uj 
vasuti állomásnál, a villamos megálle- 
tól 10 percnyire fekvő tel -ölen 
ként 100 lei, 155 C1-öl 1 lel, mely 
összeget részletben kamatmenmtesen 

törlesztheti, tehát egyheti részlet csak 
lel. Slessen, mig a készlet tart! 

asláge Ternyancsev Tivadamál, 
., Horváth Boldízsár- utca 3. (1658) 

és vasárnab a 

TAC, illetve a Kinizsi lesznek a kai- 

Közgazdaság 

Tizezer munkás küi zd 
a Resica-műveknél jobb fizetésért 

Resica, junius 10. 

A Resica-müveknek a mult hétve 

kitüzött közgyülését hatúrozatképte- 

kellett 

Minthogy azonban a közgyülést mégis 

lenség miatt el halasztani 

meg kell tartani, azt junius JG-ra ha 

lasztották el, amikor a megjeientek 

számára való tekintettel fog ak elin- 

tézni. A százharminckét miliió tiszta 

jövedelemből azonban nem jut a mut. 

kásoknak. A kollektiv szerződés május 

elsején lejárt. Az uj szerződés meg- 
Fötésére vonatkozó tárgyalások meg- 

indultak, de nem jártak eredménnyel. 

A Resica-müvek igazgat -ága ugyan- 

is nem volt hajlandó a hirom eszten 

dő előtt mezá'labitott alapberekoet fel 

emelni. A munkások ragaszkoa lnak sz 

atapfizetésektek a felemelésélez. Nep 
elégszenek meg már a puszta tárgya 
lásokkal a kollektiv szerződés megkö- 

tése körül, hanem erélyes mozgalmat 
inditottak a magasabb bérek érdeké 

ben. A tizenkétezer főnyi resicsi gyá- 
ri munkásság a folytonos elboscsátá- 

sok és szabadságolások miatt leapadt 
ötezerre. Ez az ötezernyi munkás azon- 

ban nem áll magában. Hozzájuk csat- 
lakozott az aninai, dományi és szekuli 

bányászhad, valamint az erdőmunká- 

sok csapatja. Összesen tizezer munkás 
küzd a Resica-müveknél a johb fize- 

tésért. A közvetitő tárgyalásokat 

Gherman Eftimiu krassói képvise- 

lő vezeti. Ha nem lesz a tárgyalások- 

nak kellő eredménye, ennek könnyen 

végzetes következményei lohetnek, 
t é a azt 

A mezőgazdasági kongresszus 
vendégei Mária királyné előtt. 
Bukarestből jelentik: Mihály ki- 
rály és Mária özvegy királyne 
tegnap logadták a nemzetközi mező- 
gazdasági kongresszus résztvevőif. A 
királyné hosszasan elbeszélgetett a. 

vendégekkel és élénk érdeklődést 
tanusitott a különböző mezőgazdasági 

kérdések iránt. 

Minisztériumi ellenőrök. Buka- 
restből jelentik : A pénzügyminiszté- 
rium ellenőröket nevezett ki vala- 
mennyi minisztérium mellé. Ezek az 

ellenőrök a költségvetési rendelkezé- 
sek és a valutatörvény előirásait fog- 
ják ellenőrizni. 

A vasuti teherdijtételek leszállitása. 

Bukarestből jelentik: Az államvasutak 

kereskedelmi osztályának igazgatósága 

jelentést tett a vezérigazgatóságnak, 

hogy a teherszállitmányok napról-nap- 

ra csökkennek. Ennek a jelentésnek tu- 

lajdonitható, hogy az a bizottság, amely 

most állapitja meg a teherdijtételeket, 

elhatározta a teherdijtételek csökkenté- 

sét. Az uj teherdijtételek megállapitá- 

sával egyidejüleg készül a vámtarifa 

is. Bukaresti jelentés szerint a vám- 

reviinót előkészitő bizottság a vámta- 

rifák megállapitásánál igyekezni fog 

azokat összhangba hozni az uj mérsé- 

kelt tehertarifákkal. 

Moratoriumot kért egy nagy buka- 

resti cég. Bukarestből jelentik: Löbel 

Adolt. az ország egyik legnagyobb posz- 

tókereskedésének tulajdonosa, a buka- 

resti törvényszéknél hat hónapi mora- 

Kereskedelmi 

torium iránt nyujtott be kérelmet. A 

kérelem adatai szerint a cég pillanat- 

nyi pénzszükében van, aktiváinak ösz- 

szege 151,8064.000, mig a passzivák 122 

millió 892.000 leit tesznek ki. A törvény- 

szék elrendelte a cég könyveinek felül- 

vizsgálását, valamint a raktár leltáro- 

zását. 

Mundus munkászi 

lemételten 

Sztráijkolnak a 

Karánsebeeről jelentik: 

megemlékeztünk már a Mundádus bku- 

torgyár munkásainak bérmozsalmáról. 

Minthogy az eddigi tárgyalások ered- 

ménytelenek maradtak, a munkások 

tegnap reggel sztrájkba állottak. A 

sztrájkolókhoz csatlakoztak a válla- 

erdőmunkásai is. 

Uj ipari kedvezmények. Buka- 

restből jelentik: A legielső gazdasági 
tanács Re i i Henrik temesvári nyom- 
davállalatnak és a Kern Róőbert 

tulajdonát képező gátaljai Gőz- és 
olajmalomnak az iparpártolásról szo- 

ló kedvezményeket megadta. Az er- 
ről szoló határozatot a hivatalos lap 
legujabb száma közli. 

A budapesti tőzsde jegyzései. 

(unius 10.) Leszámítolóbank 02.3. 
Bank 110, Angol- 

Magyar Bank 92, Magyar Hitel 

77, Pesti Hazai 200, Drasche 100, 
Csáky-Prackfalvi 14, Urikányi 124, 
Rima 00.3, Salgó 40.1, Általános 
Kőszén 692,Beocsini 224, Nasici 161.5, 
Szikra 216, Ganz-Danubia 1o5, 

Magyar Cuokor 1145, Déli Cukor 
101.5, Egis 13.5, Nova 37.5, Temesvári 
Szesz 24.5 Temesvári Sör -. 

MOZI 
Belvárosi Mozi: Kedd, junius 11. 

Gyárvárosi Mozi: Szerda, csütörtök, junius 12, 18 

Mehalai Mozi: szombat, j junius 15. 

A enyennel, pokol 
A veszélyek és szenvedések, melyeknek egy P ki van téve a 

szeretett nőért. 

A; főszerepekben: 
Eszterhézy A Jean Murat, Louis Raloh 

Manopol: Sláger-Film Örades ] 

Az előadások kezdete: 6 és 9 órakor. Vasárnap d. e. 11 órakor és 
d. u. 4, 6 és 9 órakor. 

Műsor: 
3 

Kedd. (Junius 11.) Budapest. 
15: Hangverseny. 11 óra: A budape: 
rendőrzenekar H 

uő 
isel Elé 
Tenesré 1 

YYVV 

fuvóshangversenye 

éra 30: é 5 óra 10: 

követőleg Rigó Jancsi és eigánya 
karának hangversenye. Bécs. II 
Délelőtti zZene. 4 óra: Hangveren z fült 

5 óra 40: Zenés gyermekóra. 8 óra a uló! 
Der Goldsehmied von Toledo cin ak (m: 
Offenbach-opera előadásának közve 

tése a bécsi operaházból. Berlin. 5 

Orgonahangverseny. Breslau. 4 óra Nlás 2 
Szórakoztató zene. 8 óra 20. Zene 6i 
hangyerseny és kabaré. Brünn. 12 ó jilist ke 1 

7 óra 5: n. uu 4 30: Déli hangverseny. 

hangverseny. 8 óra 20: Theiner M dá 

AMás hegedümüvésznő 

nye. Hamburg. 1 óra 30: 
zenekar 

rianne hanzvan 

A Scatn 

hangversenye. 4 óra 

Francia operazene. 8 óra: Szimfönik igés cioők 
hangverseny. Leipzig. 12 óra: Gral n Aklbank , 4 

fónzene. 4 óra 30: Kamarazene. 8 0 ó 

5: Német népdalok az ötödik száza a. 
ból. 9 óra: Sizmfónikus hanzven 

est. Prága. 11 óra 15: Gramotónae 

4 óra 30: Délutáni hangverseny. ó 

5: Tamburicahangverseny. S ól 

Szimfónikus kamarazene. 10 óra 2 

Szalónzene. Stuttgart. 12 óra: Gran 

fónzene. 4 óra 15: Délutáni hangy 

seny. 9 óra: Fuvószenekari hangy 

seny. 

Szerda. (Junius 12.) Budapest. 9 ó 
15: A Rádió házizenekarának han M) ni 
versenye. 12 óra 5: Kamarazene. 4 ó1 4 

Rádió-szabadegyetem. 5 óra 10. Me- 

gazdasági előadás. 7 óra 30: Az opel E 

ház előadásának közvetitése. 10 ó 

45: Gramofónhangverseny. Bécs 

Délurá 

hangverseny. 5 óra 20: Gyermekmes 

8 óra 5: Skót dalok. 8 óra 30: Stein A maka 

Ferenc kamaraénekes dalestje. Berli "il[ 

5 óra 30: Szórakoztató zene. 8 ór ii 
zenekisérettel. 8 óra 30: Né 

dalok. 9 óra: A berlini ünnepi játék 

közvetitése. Breslau. 4 óra 30: Kama 

zene. 8§ óra 15: Népies zenekari ban a 

verseny. Brünn. 7 óra 30: Der Jakol e tin 

ner cimü opera előadásának közve 

tése. Leipzig 4 óra 30: Hangversen k é 

7 óra 30: Benvenuto Cellini opera cl etü 

adásának közvetitése. München. 4 ót Mi 

Zenekari hangverseny. 10 óra a 

Tánczene. Langenberg. 10 óra 15: Gr a 

a 

óra: Délelőtti zene. 4 óra: 

Táncok 

mofónzene. 8§ óra 15: Gramofónhan u, 

verseny Caruso lemezeiből. 9 óra: 7 lua 4 

nei alegóriák. Nápoly. 5 óra: Kam u 

razene. 9 óra 2: Lodoletta, Mascag mul, " 

operájának közvetitése. Prága. 11 ó üy 

15: Gramofónzene. 7 óra 25: Der Jak 

biner cimü opera előadásának közv Any, 

titése. Stuttgart. 12 óra: Sétahanzve é 

seny közvetitése. 4 óra 35: Délutá 

hangverseny. 8 óra: szimfónik 1] 

hangyerseny közvetitése: H A 



n 0 junius 12 

z gy 
lósnő 

mgmondja multját, jelenét, jövőjét. 

m csalás. Minden beteljesül. La- 
Temesvár-Józsefváros, Str. lancu 
ecarescua (Bem-utca) 23, az udvar- 

Muga ba baloldal az utolsó ajtó. 

Alkalmazás 
Festő-tanoncok 

letéssel felvétetnek. Albert Test- 
él, Temesvár, III, Dózsa-utca 38. 

(2665) 

, Kifutókat 
a 4s házból való tanulókat fizetéssel 

szünk. Cim: Lukács, Mercy-utca 
ám. ((2175) 

Gépirónő 
ő, állást keres, Janik Manci, II., 

dau. 14. (2685) 

Eladó 

os férfi tavaszi kabát, férfi fehér 

mág és cipők. Megtekinthető: d. u. 
Hitelbank I., ajtó 3. (2123) 

A legjobb világmárkás zongorák 

BÖSENDORFER-GROTRIAN- 
STEINWEG 

és különböző bécsi gyártmányu 
zongorák és pianinók kedvező 

részletfizetési feltételek mellett 
csakis Timisoara, Zongoraterem. 

S Piata Traian (Kossuth-tér) 4. sz. 
(2521) telefon 111 kaphatók 

Eladó 
mzágymegyében vasut és országut 
uetén egy prima szántóföldekből álló 
sen sik terület tanyai épületekkel 
arasági lakással ellátott 280 magyar 

olas urasági birtok, 13.000 lei ma- 
e y holdanként, jó fizetési feltételek- 

; Komoly reflektáns érdeklődhet 
da Fülöp megbizottnál Tasnád, (Jud. 
) (2655) 
H 

gyi 

Eladó 
mád Szántón egy ujonnan épült 

ern mümalom Ő járattal, 70 lóerős 

sel-motorral, olaimalommal teljesen 

1 Mieterelve és berendezve, esetleg meg- 

lő vagyonnal rendelkező társ keres- 
A malomhoz urilakás is rendel- 

Esre áll. Komoly reflektáns bővebb 
lágositást kaphat Róth Fülöp, 

hnad, (Jud. Salaj) (2656) 

Eladó 
yszüke miatt egy Eisebb és egy 
Vvobb tábláskocsi. Józsefváros, Szi- 

i-utca 4. (2602) 

Két szobás 
zobás lakás, mellékhelyiségekkel 

kerttel julius 1-re kiadó. Cim: Me- 
87 Pavlovits-utca 3a. (2652) 

Patephon 
mmüűvészi lemezzel jutányosan eladó. 

Nanott egy ebédlődivány kapható. 
blutca 3. 2598) 

siló Szalongarnitura 
lgos zöld, eladó. Érdeklődni: Tigris- 

a Ma 11, ajtó 11. 

Eladó 
etét rugós matraccal, három ma- 

árnával. Tirol-u. 39, ajtó 8. (2679) 

gat yui Méhszekrények 
48 ználtak, jókarban olcsón eladók. 

: Auheuer-u. 4, Blaskovits-telep. 

z (2680) 

Világos szekrény 
sötét, azonkivül két világos 

keményfából, divány, 2 kis és 4 
fotel eladó. Cim: Kicály-u. 17, 

kovics. (2681) 

Gyermekkocsi 
kelezett, jó állapotban eladó: Létay, 

[ György-tér 1. (2682) 

Vasajtók 
, 4 ablakrácsok, használtak eladók. 

1 9. : Károlyi, Nagypalánka-utca 2. sz. 

x ű (2686) 

..sz Berkes László 

38. Folytatás 

- Megértem teljesen a te nézetedet, 

István, - mondotta Vecsey gyól, - 

tisztában vagyok én is vele, hogy 

népünkre még sok megpróbáltatás 

vár. Most ugyan a honvédek vissza- 

foglalták 

hiszik, hogy ez a körülmény véglege- 

ismét a fővárost és azt 

sen eldöntötte a harcot. Sajnos, ne- 

künk lesz igazunk, akik azt mondot- 

tuk, hogy kár a harcot megkezdeni. 

mert azt minden győzelem mellett se 

fejezhetjük be sikeresen. És most ját- 

juk, hogy az orosz csapatok eljöttek 

az osztrákok segitségére. Csak néhány 

hét és bent lesznek az ország szivében. 

- Minket elitélnek, mert nem csat- 

lakoztunk hozzájuk, pedig csak azért 

nem tettük azt,. mert előre láttuk a 

óÁarc céltalanságát. Rengeteg magyar 

életét oltotta ki a harc, holott ezek a 

magyarok, ha életben maradnak, sok- 

kal többet tudtak volna használni ha- 

zájuknak, mint igy. És ha elgondolom, 

hogy az áldozatok között ott van eset- 

leg az öcsém is... 

Bányay István grófnak a verejték 

gyöngyözött ki a homlokán és kezei- 

vel eltakarta a szemét. 

= Az öcsédnek nem történt baja, - 

szólt közbe Vecsey, - véletlenül tu- 

dok neked hirt adni 

öcséd Damjanich táborában van. Na- 

felőle. Elemér 

gyon szeretik és egy században szol- 

gál Mednyánszky Adorján báróval. 

Vácnál és Szolnoknál nagyon kitün- 

tette magát és hir szerint egy csapat-
 

szemle aikalmával maga Kossuth La- 

jos léptette elő tisztté. 

Bányay gróf melankólikusan mo- 

solygott maga elé. 

- Azt elhiszem, hogy szeretik Ele- 

mért és hogy derekasan állja meg a 

helyét. De 

majd azokból a véres csatákból, ame-
 

kérdés, hogy visszatér-e 

lyek még hátra vannak? 

A két barát egymás mellett haladt 

egy darabig minden beszéd nélkül. 

Végre ismét Vecsey szólalt meg. 

Kivánom szivemből, hogy az 

öcséd visszatérjen. Csak attól tartok. 

az utóbbi hónapok folyamán átélt 

harcok megváltoztatják majd egész 

lényét és gondolkodását. Már n
em lesz 

köztetek többé az az egyetértés, mint 

eddig. 

Tudom ezt. Ha mint győző tér 

vissza a háboruból, mindig lesz benne 

valami keserüség irántam. amiért 

magam is nem vetteni részt a há
boru- 

ban. Ha pedig a forrada
lmat az osz 

trákok az oroszok segitségév
el leverik, 

amitől nagyon is tartok, akkor meg 

látnom kell majd, hogyan bánkódik 

a vesztett ügy miatt. De attól rfélek, 

hogy ebben az esetben a győzők bosz-
 

szuja rettenetes lesz azokkal szemben, 

akik a harcokban részt vettek. 

Egy darabig aztán különböző dol- 

gokról folyt köztük a szó, majd Ve- 

csey ezzel a kérdéssel fordult a
 barát- 

jához: 

-- Hallottad, István, hogy a csá- 

szári csapatok főparancsnokságaban 

változás állott be? Az uj főparancs- 

nok Haynau tábornok lett. 

- Ah, Haynau báró, 

hiszen ez nekem kedves 

mondta 

István, - 

ismerősöm Bécsből. 

pillanatban azonban A következő 

arca elkomorodott. 

folytatta beszédét: 

- Azonban Isten legyen 

Remegő hangon 

irgalmas 

és kegyelmes minden felkelőnek, aki 

az ő kezébe kerül. Ez az ember hajt- 

hatatlan és kemény, mint az acél. 

Önkéntelenül is arra gondolt. hogy 

esetleg saját öccse is Haynau kezébe 

kerülhet. 

Néma csend állott be percekre. 

Azután egy kocsi zörgése hallat- 

szott. 

Vecsey gróf a fák között az utra te- 

kintett és ott egy hintót pillantott 

meg. amely éppen a kastély felé ér- 

kezett. 

- ' kiáltott fel aztán megle- 

petve, - milyen ritka vendég érkezik 

itt hozzám! Kaminszky Leóna bárónől! 

Gyere, István, siessünk a bárónőt üd- 

vözölni. 

Bányay István is észrevette az érke- 

zettet és arcán kedvetlenség jelent 

meg. Ezt azonban Vecsey gróf nem 

vette észre és megragadta barátja kar- 

ját, akit ugy huzott magával, hogy a 

bárónő elé fusson. aki közben már le- 

szállott a hintóról. 

- Kedves grófom, - kiáltott a házi- 

gazda felé franciául a bárónő, 

türnie kell. hogy legalább egy órára 

igénybe vegyem a maga vendégsze- 

sen megrongálódott és képtelen va- 

gyok igy folytatni az utat. Körülbelüi 

egy órába kerül, amig a falusi mes- 

ter megjavitja a kereket. 

A bárónő gyorsan és igen élénken 

beszélt. Alig látszott észrevenni Ve- 

csey gróf kisérőjét, akinek mély meg- 

hajlására kecsesen bólintott a fejével. 

Vecsey karját nyujtotta a vendég- 

nek. 

- A feleségem nagyon fog örülni, 

hogy a méltóságos bárónőt a házunk- 

ban láthatja. De, nini, már itt is van 

a feleségem és maga tehet tanuságot 

arról. amit mondtam. 

Vecsey Adél 

szerte hires szépség volt, abban a pil- 

grófnő, aki ország- 

Manatban jelent meg a kastély bejára- 

tában. Szivélyesen üdvözölte Kamin- 

tesnek találta, hogy a legnagyobb 

szeretetreméltósággal fogadják, bár- 

hol is megjelent. Máriássy Marianne 

bárónő egykori társalkodónője telje- 

sen megtudta hóditani magának azt 

az arisztokrata társaságot, amelybe 

házassága révén belekerült. 

Bementek a kastélyba és ott a gróf- 

nő szalónjában foglaltak helyet. Ka- 

hogyan 

/ 

minszky bárónő elbeszélte, 

történt a baj a kerékkel. 

- Szerencse, hogy a törött kerékkel 

nem történt baleset, - jegyezte meg 

István,. aki csak azért szólalt meg, 

hogy ne üljön némán és valahogyan 

rész vegyen a társalgásban, - köny- 

nyen nagyobb baj érhette volna a 
bá- 

rónőt. 

A Fölöttem külön védő szellem őr- 

ködik, - felelte a bárónő könnyedén, 

- bárha volt már rá eset, hogy nem 

védelmezett meg olyan jól, mint ma. 

Bányay István az ajkába harapott. 

retetét. Hintómnak egyik kereke erő- 

szky bárónőt, aki egészen természe- 

7. oldal 

élénkebb iett. 

Leóna bárónő igen vidám és szellemes 

A társalgás lassan 

volt. Élénken ecsetelte élményeit, ame- 

lyeket olaszországi utja alkalmával 

szerzett, amikor megboldogult férjé- 

vel járt ott. Elmondta, hogy egy cso- 

mó eredeti olasz dalt tanult ott, amit 

még mostanig sem felejtett el. 

- Kedves barátnőm, - szólalt meg 

a grófnő, - hallottam, hogy kegyed 

valóságos zongoramüvésznő. Nagyon, 

nagyon lekötelezne, ha élvezhetnénk a 

müvészi játékát. 

(Folyt. köv.) 

EUHARÉSTBEN 
DÉLI HIRLAP 

a következő helye- 
ken már a korai reg- 
geliórákban kapható: 

Calea Victoriei és 
Bulevard Elisabeta 

kereszteződésnél 
mindkét kioszkban 

Az állomás előtt 
levö két kioszkban 

Bulevard Elisabeta 
a Princiar-szálló előtt 

Calea Victoriei 
az Athenée Palace 
előtti kioszkban 

Calea Grivitei 
végén, az államvas- 
uti mühelyek előtt 
levő kioszkban 

Piccadilliy és 

Transyivania 
vendéglőkben a 
magyar rikkancsnál. 

Kérje mindenütt a Déll Hirlapot, mert 

a bánságiak leggyorsabban ebből a 

lapból értesülhetnek az ottani esemé- 
nyekről. 

BUKARESTBEIN 
Vendéglő 

jóforgalmu eladó. Ujszentes, 105. sz. 
(2684) 

Lakás 
Egy szoba-konyha 

és mellékhelyiségek jul. 1-ére kiadó. 
Tirol-u. 3. (2678) 

Butorozott uri lakás 
kiadó. 2 szoba, konyha, fürdőszoba. 
Jenőherceg-u. 4, II. em. (2689) 

Egy kétszobás 
és egy egyszobás lakás 1-ére 

kiadó. Bővebbet: Kempf épitő- 

mesternél, II., Bárány-utca 2. sz. 
(2676) 

Különbejáratu 

ujonnan berendezett szép utcsi szoba, 

villamosmegállónál kiadó. Megtekint- 
hető d. u. 3-ig és este 7 után. Cim a 

kiadóban. (2687) 

ülönféle 
Elveszett 

Jédely György iparigazolványa két 

számlával. Kérem megtalálóját a lap 
kiadójában adja le. (2683) 

üÜzZLETÁTHELYEZÉS 
Értesitem a n. é. közönséget, hogy 
hentesüzletemet a gyárvárosi Fő-utcá- 

ből a saját házamba, Magyar-utca 7. 

szám alá helyeztem át. Egyuttal tuda- 

tom, hogy a gyárvárosi piacon is na- 

ponta friss hust fogok kimérni. 
Tisztelettel 

FÖRSTER DEZSŐ, hentesmester 
..a 

Örökbe adnám 
1 éves, szőke haju, fekete szemü, 
egészséges kis fiamat jobb családnak. 
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Csendőrök ieltartóztatták Aradi 
Viktort és társaságát az országuton 

Kolozsvár, junius 16. 

Nagy feltünést kelt az a kelleme- 

len kaland, amelyben tegnap dálután 

része volt Aradi Viktor ismert szo- 

aki- 

nek neve legutóbb sürün szerepelt a 

ciológusnak. A közismert tudós, 

romániai munkásmozgalmakkal kap- 

csolatban is, tegnap nagyobb tá rsaség 

kiséretében Kolozsvárról Marosvásár- 

helyre igyekezett. Autón tették meg az 

utat és Aradi Viktoron kivűl 

Szolnai Sándor festőmüvész, Berg. 

még 

mann kolozsvári gyárosi Beesky 

Andor iró és több kolozsvári uriasz- 

szony, valamint néhány fiatalembet 

Kolozsvárról elindulva Marosvásár- 

hely felé tartottak. 

Amikor az autó Marosvásárhelytől 

már alig két kilóméternyi távol- 

ságra lehetett, hirtelen feltünt az 

országuton egy csendőrjárat, amel; 

elállotta az utat. 

A csendőrök a gépkocsit megallásra 

kényszeritették és ekkor a csendőrőr- 

mester szigoru igazoltatásnak vetette 

alá az egész társaságot. Amikor a tár- 

saság ez ellen szót emeltek, az őrmes- 

ter általános meglepetésre felsőbb 

helyről érkezett parancsot mutatott 
fel. amely szerint kötelessége megaka- 

dályozni azt, hogy Aradi Viktor és 
társasága Marosvásárhelyre bemenes- 

senek. 

Hiábavaló volt minden tiltakozás, 

* a gépkocsi utasai eredmény nélkül 
..........) 

Cserépkályhagyár 
Timisoara-losefin 

Siírada I. C. Bratianu No. 6 
józsefváros, Uri-utca. 

Álandó nagy 
raktár 

Cserépkályha és 
kandallókban 

Tüzhely és tüz- 
helyicsempék 

fehér és külön- 
böző más szi- 

nekben 7 
Fayence-fal- 

burkelati lasok a 

E Keramik-padló- 

lapek 
zas a Chamettetéglz 

és 2358 
Chametteliszt. 
. 

Felelős kiadó: VARNAY ELEMÉR ar. 

szólaltak fel a csendőrőrmester el- 

járása ellen, mert végül is kény 

telenek voltak a parancsnak enge- 

delmeskedni és az egész társaság 

visszatért Kolozsvárra. 

Hogy Aradi Viktort miért nem akar- 

ták Marosvásárhelyre beengedni, azt 

megállapítani nem lehetett. Megálla- 

pitást nyert azonban az, hogy a ko- 

lozsvári kiránduló társaság a szegény 

és beteg munkásgyermekek részére 

akart üdülőtelep céljaira alkalmas fte- 

rület után érdeklődni Marosvásárhely 

környékén. A kényszerü visszaérke- 
zés után a kellemetlen incidens részt- 

tiltakozást 

jelentettek be a belügyminiszternek a 

csendőri intézkedés ellen. 

vevői azonnal táviratilag 

A tiltakozó táviratban hivatkoz- 

tak 

semmiféle 

arra, hogy a hatóságoknak 

joga nem volt arcra, 

hogy a társaságot ártatlan utjá- 

nak folytatásában megakadályozza. 
Aradi Viktor és társainak esete Ko- 

lozsvárott élénk szóbeszéd tárgyát káé- 

pezi. 

Országos mozgalom 
indul ki Temesvárról a szabad keres- 

kedelem érdekében 

Temesvár, junins 11. 

A város állandó választmánya - mi- 

ként megirtuk - megbizta Hollin- 

ger Péter tanácstagot, hogy a keres- 

kedelem szabaddá tétele érdekében moz- 

galmat inditson. Hollinger Péter érint- 

kezésbe lépett a különböző érdekképvi- 
seletekkel és ennek következménye volt 

az a százötven résztvevővel megtartott 

értekezlet, amely tegnap este hét óra- 

kor a városháza nagytermében lefolyt. 

Hollinger Péter üdvözölte a megjelen- 

teket és kifejtette a mozgalom célját, 

amely a kereskedelem szabadságának 

visszaállitása. Szükség van arra - 

mondotta -, hogy a kereskedelem és 

ipar terén visszatérjen a szabad ver- 

seny és igy a normális gazdasági álla- 

potok is minél előbb visszatérjenek. 

Széles medrü és részletes vita fejlődött 

ki, amelynek során az a vélemény ala- 

kult ki, hogy a mozgalmat városról 

városra viszik és országossá teszik. A 

mozgalom bizonyára mindenfelé rokon- 

szenvvel fog találkozni és bizonyos, 

hogy eredménye is lesz. Végül elhatá- 

rozták, hogy rövid, de velős memoran- 

dumot szerkesztenek, amelynek meg- 

vitatására és a mozgalom tovább veze- 

tésére állandó bizottságot küldtek ki. 

Ennek tagjai Hollinger Péter elnöklete 

alatt a Kereskedők Egyesülete részé- 

ről Grossmann Antal, Beitz Miklós, 

Rabong Mihály, Schaar Mór és Endre 

Károly titkár, az ipari munkaadók 

szindikátusa részéről Veterány Viktor 

dr. ügyész, Gazda József titkár, Hollin- 

ger Miklós, Olariu Péter és Szappanos 

Gyula a vendéglősök és kávésok részé- 

ről Mednyánszky István, Scheer Jó- 

zsef, Somogyi Károly és Becsky Dezső 

titkár. A Gyáriparosok Szövetsége és 

és a malomszindikátus ma nevezi meg 

megbizottait. A permanens bizottság 

szerdán este hét órakor ül össze a vá- 
z g rosházán. * 

Tőzsdei árfolyamok 
Zzöürichben a lei 508 Párisban 1515 

Temesvári magánáriolvamok 1929 junius 10-én reggel: 

Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár R.-T. fiókja (volt Kereskedelmi és 

Gazdasági Bank) devizaosztályának árfolyamai. 

Minden pénznem mellett két számjegy áll. Ezek közül az első a vételt 

a második az eladást jelzi. 

Angol font 81700, 8191/, - Dollár 16790, 16860 - Hollandi for. 6740, 
6790 - Dinár 294, 298 - Francia írank 657, 662 - 
87841/ - Cseh kor. 4799, 5001/ - Német márka 4019, 4029 - Osztr. 
schiliing 2367, 23774 - Magy. pengő 2936, 2943 - Sv. írank 3244, 32.521/4. 

Terményárak: 
Buza 700, tengeri 700, árpa 560, zab 560, rozs 580, korpa 380, bur- 

gonya 390 lei száz kilónkint. Napraforgómag, tökmaég, bab, lucerna 

és vörös lóhere kereset nincsen. 
a 

Nyomatott a HELICON" Bánáti mi epvenvtfenságnil Timisoara. 

Olasz lira 881 

egyház nem veszé- 
lyezteti az államo! 

Kolozsvár, junius 

A romániai református egyház c 

zsinatja tegnap délelőtt ült össze 

püspöki palota közgyülési termé 

Ugron István világi főgondnok 

nökölt a zsinat ülésén, amelynek r 

vevői a megnyitás után a Farkas 

utcai református templomba vonti 

tak, ahol előzőlee Sulyok Isívi 

Királyhágó melléki református pü 

pök mondott imát, majd Mak ka) 

Sándor dr. 

pök tartott beszédet. 

János püspökhelyettes 

azoknak a táviratoknak a 

amelyeket a zsinat Mihály király 

hoz, a régenstanácshoz, a miniszterel 31 

kolozsvári református püs 

Vásárhe I 

felolvast: 

szövegét 

nökhöz, 

terhez, a külföldi református é 

nyekhez és a magyarországi reforni 1 

tus zsinathoz intézett. Az üdvözlésel numa 

sorát Popa Ádám dr. megyei prefek umi! 

tus nyitotta meg, 

beszédében kérte, 

hit kivánalmait egyeztessék össze aj 

hogy a reformátu um 

állampolgári hüséggel. 

Az üdvözlésekre Ugron István fő éia 

gondnok válaszolt és 

kormány képviselőjét, hogy a refol Hágé 

mátus egyház érdekei nem veszélyez 

tetik az államot. A zsinat két ezvh 

kerületben egy-egy lei fejadót vetel 

ki a zsinattartás költségeinek fedezi 

sére. A választások megejtése utál 

Ugron István kifejtette, hogy a zei 

nat célja a református egyház évtize 

des autónomiáját ujból megalapozn 

és a változott viszonyoknak megfe val a 

lelő alkotmányt adni az egyháznak m 

AGGASZTÓ MANIU ANYJÁNAK 

ALLAPOTA. Bukarestből jelentik " 

Maniu Gyula miniszterelnök két nal 

előtt Bukarestbe érkezett és tegna n 

este ujból visszautazott Badacsonyba AlMl 

A miniszterelnök ugyanis nyugtala 

nitó hireket kapott nagybeteg anyi: Miih, 

állapotáról. ! 

Cita Davilla visszautazoti 
Bécsbe. Bukarestből jelentik: Cit: 

Davilla, az optánsper román (n 

delegációjának vezetője tegnap be 
számolt Maniu Gyula miniszter hy 

elnöknek és Mironescukülügy 

miniszternek a bécsi optánstárgyalá: ! 

sok menetéről, 

pénzügyminiszter előtt jelent meg 

kihallgatáson. Cita Cavilla tegnap 

este visszautazott Bécsbe, ahol ma a 

délután folytatják a tárgyalásokat. 

Vlád Aurél kultuszminisz 1 i 

aki román nyelvi Mel ÉT 

Tült még 

biztositotta s nét jévlják 

majd Popovici


